
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO             del 10-11-08 
 

 

Alle ore 17,30 si apre la seduta sono presenti i consiglieri D'Alessandro che assume il ruolo di 

segretario verbalizzante, D’Innocenti, Splendori, Pezzola, Gasperini, Giaccari, Casilli, Melon, 

Biondi, Turchetti, Pomili  la Presidente D’Egidio e la Dirigente scolastica Prof. Internicola. 

 

Sono assenti: Roberti, Martini, Vassalle, Valeri 

 

 

 

1) Lettura e approvazione  del verbale precedente; 

2) Presentazione POF per adozione; 

3) Variazioni P. A.; 

4) Delibera sui contratti con collaboratori esterni; 

5) Surroga componente genitori C.I.; 

6) Varie ed eventuali. 

 

 

1° PUNTO - Lettura e approvazione  del verbale precedente - ; 
La consigliera Casilli Vera su invito della presidente dà lettura del verbale della seduta precedente. 

Il consigliere D'Alessandro (segretario verbalizzante) lamenta la mancanza nel verbale di alcuni 

punti discussi.  Il verbale viene approvato, con le modifiche richieste, con 9 voti favorevoli, 

D’Innocenti, Splendori, Pezzola, Gasperini, Casilli, Melon, Biondi, D'Alessandro e D'Egidio e 

3 astenuti perchè assenti nella seduta precedente, Turchetti, Pomili e Giaccari.  
 

 

 2° PUNTO - Presentazione POF per adozione - ; 
La docente D'Innocenti espone il POF 2008-2009 precisando che il lavoro scaturisce dalla 

collaborazione con le funzioni strumentali, i docenti dei Dipartimenti e la regia della DS. La DS 

asserisce che con l'approvazione del POF sono approvate anche tutte le visite di Istruzione in esso 

contenute, mentre per quanto riguarda i campi scuola, essi dovranno essere approvati dal Consiglio 

D'Istituto. Il POF riceve l'apprezzamento, da parte della componente dei genitori, sia per la facilità 

di lettura che per il lavoro svolto, mentre allo stesso tempo, il consigliere D'Alessandro (SV) 

ribadisce la necessità di avere a disposizione lo strumento qualche giorno prima dell'approvazione. 

La docente D'Innocenti, dopo che i consiglieri Turchetti, D'Alessandro (SV) e Biondi avanzavano 

delle perplessità sulla presenza del “Regolamento Biblioteca Scolastica” nel POF, propone la sua 

cancellazione. Dopo ampia discussione il POF viene approvato all'unanimità con la 

cancellazione del “Regolamento Biblioteca Scolastica” in esso contenuto. 

 

Alle ore 18.40 esce il consigliere Turchetti Mario. 

 

3° PUNTO - Variazioni P. A. - ; 
La Signora Pezzola Gabriella, assistente amministrativa, espone la variazione di bilancio all’ordine 

del giorno che consiste nell’apportare in entrata Euro 18.598,54 per supplenze brevi e saltuarie e 

Euro 944,82 relativi agli interessi attivi maturati sul conto corrente dell’Istituto nel 3° trimestre 

2008, da utilizzarsi per spese di funzionamento (2-3-9). 

La variazione viene approvata all'unanimità. 

 

4° PUNTO - Delibera sui contratti con collaboratori esterni -; 



La DS porta a conoscenza del CI della sopravvenuta variazione normativa in merito ai contratti con 

i collaboratori esterni. In modo particolare la normativa obbliga la DS alla dotazione di un Bando 

che contenga i requisiti richiesti ai collaboratori esterni. Il bando viene esposto nelle sue linee 

principali dalla DS. Il consigliere D'Alessandro (SV) chiede chiarimenti relativamente ai 

collaboratori esterni assunti precedentemente all'adozione del bando e se questi rispondono ai 

requisiti contenuti nel nuovo bando. La DS chiarisce che i collaboratori in servizio rispondono in 

toto al contenuto del nuovo bando. 

Il bando viene approvato all'unanimità. 
 

 

 

5° PUNTO - Surroga componente genitori C.I. -  
A seguito delle dimissione della componente del C.I. Brenda Barret viene nominata per surroga la 

signora Mancini Angela. 

La surroga viene votata all'unanimità.  

 
 

6° PUNTO - Varie ed eventuali -; 

 
La Presidente D'Egidio Floriana informa il Consiglio che sta elaborando una richiesta, indirizzata al 

Sindaco, per  la realizzazione di parcheggi nell’area tra la scuola e la via retrostante la scuola, così 

come già discusso nella seduta del 23.10.2008 al punto 7 dell'o.d.g. Inoltre viene portato a 

conoscenza del Consiglio il problema relativo alla tenuta degli infissi delle aule nuove della scuola  

primaria, edificio principale.  

Alle ore 19,20 la seduta è conclusa. 

 

Il Presidente                                                                                        Il Segretario 


